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"ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ROSÁRIO, REALIZADA EM 30 DE JUNHO DE 2025"

Aos trinta dias do mês junho de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas e trinta minutos, na Sala de Sessões
da Câmara Municipal de Rosário, Estado de , iniciava-se a Décima Sétima Sessão Ordinária da Primeira Sessão
Legislativa da Décima Oitava Legislatura. Presentes os Vereadores: Marciely Santos Ramos, Jadson Mendes
Pereira, Rachid João Sauaia, Cleondes Dantas Verde, Agenor Brandão Lima Filho, Valdinea Ayres Matos, José
Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Angela Maria Moraes Nazar, Leonardo Breno Martins, Gustavo Reis, Christian
Luan, Antonio Jose Lima Pestana e Dilmara Ramos Melo Oliveira. Compôs a mesa diretora os vereadores: Rachid
João Sauaia (Presidente), Agenor Brandão Lima Filho (Vice-Presidente), Angela Maria Moraes Nazar (1º
Secretário) e Valdinea Ayres Matos (2º Secretário). Havendo quórum, o Senhor Presidente declara aberta a
sessão e coloca em discussão a ata da sessão anterior. Ninguém se manifesta. Posto a voto é Aprovada Em
seguida realizou-se a leitura das indicações proposta pelos vereadores. Indicação 259/2025: "SOLICITA QUE
SEJA INSTITUÍDO O ARRAIÁ ITINERANTE NOS BAIRROS E POVOADOS DE ROSÁRIO – MA, ONDE NÃO
EXISTEM ARRAIAIS NO PERÍODO JUNINO." (Autoria: Ver. Valdinea Ayres Matos). Indicação 260/2025:
"SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE EQUIPE EMULTI COM PROFISSIONAIS DA SAÚDE, DENTRO DAS UBS´S DA
ZONA URBANA E RURAL DO MUNICÍPIO DE ROSÁRIO – MA. " (Autoria: Ver. Valdinea Ayres Matos). Indicação
261/2025: "SOLICITA QUE SEJAM COLOCADOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE NA VAN DO TFD PARA
ACOMPANHAR OS PACIENTES DA HEMODIÁLISE, PODENDO SER UM TÉCNICO DE ENFERMAGEM OU
ENFERMEIRO." (Autoria: Ver. Christian Luan). Indicação 262/2025: "SOLICITA BLOQUETAMENTO OU
ASFALTAMENTO DAS RUAS VICENTE REZO, MARCONI BIMBA, SÃO SEBASTIÃO, E TRAVESSAS DA
CONCEIÇÃO E DA MANGUEIRA NO BAIRRO CIDADE NOVA, NESTE MUNICÍPIO." (Autoria: Ver. Gustavo
Reis). Indicação 263/2025: "SOLICITA EXECUÇÃO DE OBRAS DE CALÇAMENTO COM BLOQUETES,
INSTALAÇÃO DE ÁGUA ENCANADA E CONSTRUÇÃO DA REDE DE ESGOTO NO LOTEAMENTO ZÉ
BANANA, NESTA CIDADE." (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Indicação 264/2025: "SOLICITA
CONSTRUÇÃO DE PONTE DE CONCRETO, PERFURAÇÃO DE POÇO ARTESIANO, BEM COMO,
PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA OU CALÇAMENTO COM BLOQUETES DAS RUAS DO POVOADO MIRINZAL DA
JULITA, NESTE MUNICÍPIO" (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Indicação 265/2025: "SOLICITA
MANUTENÇÃO DO POÇO ARTESIANO (PRINCIPAL) DE NAMBUAÇU DE CIMA, BEM COMO TROCA DA
CAIXA D´ÁGUA (MUITO ANTIGA) E DA ENCANAÇÃO QUE É DE FERRO, PARA COLOCAR ENCANAÇÃO
NOVA DE PVC, POIS A ÁGUA DESSE POÇO NÃO ESTÁ SENDO USADA DEVIDO ESSES PROBLEMAS"
(Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Indicação 266/2025: "SOLICITA REFORMA, AMPLIAÇÃO E
MODERNIZAÇÃO DA PRAÇA DA VILA SÃO JOSÉ COM ESPAÇO DE PLAYGROUND E ACADEMIA DA SAÚDE
PARA PRÁTICAS ESPORTIVAS E REPAROS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA " (Autoria: Ver. Gustavo Reis). Projeto
de Lei do Legislativo 020/2025: "INSTITUI O DIA DO AGRICULTOR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ROSÁRIO –
MA E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" (Autoria: Ver. Valdinea Ayres Matos). Requerimento 012/2025: "SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE À SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE JUVENTUDE, SOLICITANDO
INFORMAÇÕES SOBRE OS CONTEMPLADOS NO PROGRAMA DO ESTADO “TRABALHO JOVEM”:
CONTEMPLADOS NESTE ANO DE 2025, QUANTIDADE, ESCOLAS E QUANTITATIVO POR ESCOLAS."
(Autoria: Ver. Christian Luan). Emenda ao Projeto de Lei do Executivo 006/2025: "“ALTERA A REDAÇÃO DOS
ARTIGOS DO PL Nº 06/2025 QUE “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA ELABORAÇÃO
E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO ANO DE 2026, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” " (Autoria: Ver.
Rachid João Sauaia). Projeto de Lei do Executivo 006/2025: "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIAS PARA ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO ANO DE 2026, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. " (Autoria: Executivo Municipal).  ). Na sequência realizou-se a leitura das Epígrafes
de Atos Normativos propostos a esta casa. Passou se então à Ordem do Dia. Em 1ª Fase de discussão e votação
Indicação 259/2025: "SOLICITA QUE SEJA INSTITUÍDO O ARRAIÁ ITINERANTE NOS BAIRROS E POVOADOS
DE ROSÁRIO – MA, ONDE NÃO EXISTEM ARRAIAIS NO PERÍODO JUNINO" (Autoria: Ver. Valdinea Ayres
Matos). Através de votação simbólica aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver.
Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos
Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian
Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação
Indicação 260/2025: "SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE EQUIPE EMULTI COM PROFISSIONAIS DA SAÚDE,
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DENTRO DAS UBS´S DA ZONA URBANA E RURAL DO MUNICÍPIO DE ROSÁRIO – MA " (Autoria: Ver.
Valdinea Ayres Matos). Através de votação simbólica aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely
Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José
Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo
Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de
discussão e votação Indicação 261/2025: "SOLICITA QUE SEJAM COLOCADOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE
NA VAN DO TFD PARA ACOMPANHAR OS PACIENTES DA HEMODIÁLISE, PODENDO SER UM TÉCNICO DE
ENFERMAGEM OU ENFERMEIRO" (Autoria: Ver. Christian Luan). Através de votação simbólica aprovado por
unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas
Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar,
Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver.
Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 262/2025: "SOLICITA
BLOQUETAMENTO OU ASFALTAMENTO DAS RUAS VICENTE REZO, MARCONI BIMBA, SÃO SEBASTIÃO, E
TRAVESSAS DA CONCEIÇÃO E DA MANGUEIRA NO BAIRRO CIDADE NOVA, NESTE MUNICÍPIO" (Autoria:
Ver. Gustavo Reis). Através de votação simbólica aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos
Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José
Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo
Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de
discussão e votação Indicação 263/2025: "SOLICITA EXECUÇÃO DE OBRAS DE CALÇAMENTO COM
BLOQUETES, INSTALAÇÃO DE ÁGUA ENCANADA E CONSTRUÇÃO DA REDE DE ESGOTO NO
LOTEAMENTO ZÉ BANANA, NESTA CIDADE" (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Através de votação
simbólica aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira,
Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela
Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose
Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 264/2025:
"SOLICITA CONSTRUÇÃO DE PONTE DE CONCRETO, PERFURAÇÃO DE POÇO ARTESIANO, BEM COMO,
PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA OU CALÇAMENTO COM BLOQUETES DAS RUAS DO POVOADO MIRINZAL DA
JULITA, NESTE MUNICÍPIO" (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Através de votação simbólica aprovado
por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas
Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar,
Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver.
Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 265/2025: "SOLICITA
MANUTENÇÃO DO POÇO ARTESIANO (PRINCIPAL) DE NAMBUAÇU DE CIMA, BEM COMO TROCA DA
CAIXA D´ÁGUA (MUITO ANTIGA) E DA ENCANAÇÃO QUE É DE FERRO, PARA COLOCAR ENCANAÇÃO
NOVA DE PVC, POIS A ÁGUA DESSE POÇO NÃO ESTÁ SENDO USADA DEVIDO ESSES PROBLEMAS"
(Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar). Através de votação simbólica aprovado por unanimidade. Votos a
favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea
Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno
Martins, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo
Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Indicação 266/2025: "SOLICITA REFORMA, AMPLIAÇÃO E
MODERNIZAÇÃO DA PRAÇA DA VILA SÃO JOSÉ COM ESPAÇO DE PLAYGROUND E ACADEMIA DA SAÚDE
PARA PRÁTICAS ESPORTIVAS E REPAROS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA " (Autoria: Ver. Gustavo Reis). Através
de votação simbólica aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes
Pereira, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver.
Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio
Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Projeto de Lei do
Legislativo 020/2025: "INSTITUI O DIA DO AGRICULTOR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ROSÁRIO – MA E
TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" (Autoria: Ver. Valdinea Ayres Matos). Através de votação simbólica adiado
votação por unanimidade. Em 1ª Fase de discussão e votação Emenda ao Projeto de Lei do Executivo 006/2025:
"“ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS DO PL Nº 06/2025 QUE “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIAS PARA ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO ANO DE 2026, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” " (Autoria: Ver. Rachid João Sauaia). Através de votação simbólica aprovado por
unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Rachid João Sauaia,
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Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Agenor Brandão Lima Filho, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo
Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo Reis, Ver.
Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e
votação Emenda ao Projeto de Lei do Executivo 006/2025: "Altera a redação dos artigos do PL nº 06/2025 que
“dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária do ano de 2026, e dá
outras providências" (Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis e Ver. Christian Luan). Através
de votação simbólica rejeitado com três votos favoráveis e dez votos contrários. Votos a favor: Ver. Angela Maria
Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis e Ver. Christian Luan. Votos contra: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson
Mendes Pereira, Ver. Rachid João Sauaia, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Agenor Brandão Lima Filho, Ver.
Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Antonio Jose
Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de discussão e votação Emenda ao Projeto de Lei
do Executivo 006/2025: "“Altera a redação dos artigos do PL nº 06/2025 que “dispõe sobre as diretrizes
orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária do ano de 2026, e dá outra providências"
(Autoria: Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Gustavo Reis e Ver. Christian Luan). Através de votação simbólica
aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Rachid
João Sauaia, Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Agenor Brandão Lima Filho, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José
Reinaldo Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo
Reis, Ver. Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Em 1ª Fase de
discussão e votação Projeto de Lei do Executivo 006/2025: "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIAS PARA ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO ANO DE 2026, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS " (Autoria: Executivo Municipal). Através de votação simbólica aprovado por
unanimidade. Votos a favor: Ver. Marciely Santos Ramos, Ver. Jadson Mendes Pereira, Ver. Rachid João Sauaia,
Ver. Cleondes Dantas Verde, Ver. Agenor Brandão Lima Filho, Ver. Valdinea Ayres Matos, Ver. José Reinaldo
Santos Pinheiro Filho, Ver. Angela Maria Moraes Nazar, Ver. Leonardo Breno Martins, Ver. Gustavo Reis, Ver.
Christian Luan, Ver. Antonio Jose Lima Pestana e Ver. Dilmara Ramos Melo Oliveira. Não havendo mais matéria a
ser discutidao Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Registrada em recurso audiovisual. Transmissão
ao vivo, sob domínio público e permanente nas plataformas Youtube, Facebook e TV Câmara; nos termos da
Resolução nº 001/2023 Gab/Pres da C. M. Rosário - MA.
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